

LA VOZ DE TOTANA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CARTAGENA 14.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN, 1 PESETA AL MES.

AVISO A LOS NARANJEROS.

Dopósito de papel seda para la confección de cajas para la naranja, casa de D. José Castillo.

Cartagena 7, Totana.

SE VENDE un buen huerto en el camino de la Santa.

Para tratar, San Antonio, 13.---Totana.

HOSPEDAJE

de

LA ENCOMIENDA

DE

Martinez y Compañía.

AVISO.

Este nuevo establecimiento, situado en uno de los mejores sitios de esta población, conveniente á los señores viajeros por su proximidad á la estación del ferro-carril, ofrece al público comidas de CUATRO REALES en adelante; así como también almuerzos y meriendas á precios reducidos; todo ello confeccionado y servido con el mayor aseo, prontitud y gusto.

HOSPEDAJE

DE

LA ENCOMIENDA.

Calle de Cartagena.

PARRAFOS.

De los muchísimos días que nos encontramos sin saber qué decir en esta especie de memorias, es hoy uno.

Hablar del tiempo no pasa de ser un pretexto para llenar papel cuando no hay otra cosa de que llenarlo.

Todo el mundo sabe si hoy hace ó no hace frío.

Y, sin embargo, por la causa ya dicha diré á ustedes que ayer hizo un magnífico día de mercado, en el cual vimos á una porción de jóvenes del sexo fuerte que andaban de aquí para allá, pretendiendo, como decimos luego, sacar jugo á una piedra.

El mercado tiene aquí pocos atractivos. En otras poblaciones hemos visto en los días de jueves multitud de señoras que acompañadas de su criada salían á pasar revista á los puestos y á hacer acopio de viandas y trevejos para el resto de la semana. Pero en este pueblo, efecto sin duda de sus condiciones especiales, solo van al mercado unas cuantas domésticas (guapas ellas, eso sí) las cuales se aprovechan de la ausencia de las señoritas y gozan de los piropos más ó menos ordenados de los pollos que dijimos solemos ver en la plaza.

Puede decirse que los mercados de la Páscoa ya han comenzado para nosotros; porque, como saben nuestros lectores, aquí la Páscoa comienza con la feria y fiestas de Sta. Eulalia, y estas comenzarán, como de costumbre, el 6 del próximo Diciembre.

Por eso hubo en el mer-

cado de ayer tal abundancia de pavos y gallinas.

Han terminado en la Iglesia parroquial las novenas de ánimas que se han celebrado este año con gran solemnidad y concurrencia.

Son estos actos de los más severos é imponentes que celebra la Iglesia Católica. El negro túmulo que por lo regular se pone ante la vista de los fieles, reconcentra el pensamiento hasta el punto de que la imaginación se viste de espesos velos y se olvida de las cosas de este mundo falaz y engañoso; por fortuna! La intermitencia de la amarilla hacha de cera hace pensar en lo fácil de la existencia y los monotonos y sentidos cantos del clero ponen con su vaguedad incierta suspendido el espíritu entre la tierra y el cielo. ¡Qué encantador es ver ese gran número de agraciadas jóvenes que durante el pasado novenario que nos ocupa han llenado los sitios más oscuros de nuestro templo, de donde las hemos visto salir, no con los colores encendidos, borrachos, que dá el festín, sino con la palidez poética en extremo de las vírgenes del templo de Sión!

«Madres buenas, si queréis que vuestras hijas sean buenas» bueno es que le aconsejéis ir de noche á las novenas.

Allí se fortalece el pecho por la oración y se aprende á sentir y pensar con acierto.

Porque se recuerda la muerte: Unica verdad de la vida.

La Iglesia ha concluido el novenario, ahora lo comienza el Convento.

El domingo tuvimos el gusto de visitar el pequeño, pero muy bonito y muy calentito establecimiento, que, como saben nuestros lectores, ha abierto en la calle Mayor de Triana el conocido confitero Andrés Romera y quedamos agradablemente impresionados, tanto de las condiciones del saloncillo, cuanto de la buena concurrencia.

El café en dicho establecimiento se sirve, (al ménos el domingo se sirvió) en modesta pero limpia taza; y tanto las mesas de juego como los demás accesorios tienen un agradable aspecto.

Los pasteles de magra superiores.

Ya hace días que se comenzó á despojar de su hermoso, sabroso y aromático fruto á los naranjos mandarinas.

Son estos una planta que cada día la vemos estenderse más y más en nuestros huertos.

Este aumento es sin duda hijo de su utilidad; pues mientras la naranja mandarina queda en el bolsillo de su amo hecha dinero por todo el mes de Noviembre, la común no es vendible, por lo regular, hasta mediados del mes venidero, y es expuesta, por lo tanto, á ser inutilizada por los frios.

Así vemos que en la mayor parte de los huertos nuevos predomina el naranjo mandarín.

El precio medio de este fruto para los revendedores está siendo actualmente el de cinco reales ciento.

Que es un precio regular.